

# ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

МОСКВА, КРЕМЛЬ

## Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что колхозы и совхозы и подобные хозяйства Казахской ССР 25 октября с. г. досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок на 100,1 проц. Государству сдано на 16,5 миллиона пудов больше, чем в прошлом году.

Сдача хлеба государству сверх плана продолжается.

Секретарь ЦК КП(б) Казахстана ШАХМЕТОВ.  
Председатель Совета Министров Казахской ССР УНДАСЫНОВ.  
Уполномоченный Министерства заготовок Союза ССР по Казахской ССР СМРНОВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

## Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что колхозы и совхозы Иркутской области 25 октября досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок на 100,1 проц. Сдано хлеба государству на 2 миллиона 929 тысяч пудов больше, чем в прошлом году.

Одновременно докладываем Вам, что Иркутская область 25 октября выполнила государственный план заготовок картофеля на 115,7 проц. и овощей на 101,5 проц.

Сдача хлеба, картофеля и овощей сверх плана продолжается.

Секретарь Иркутского обкома ВКП(б) ЕФИМОВ.  
Председатель исполкома Иркутского областного Совета депутатов трудящихся НИКОЛЬСКИЙ.  
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Иркутской области КОЗЛОВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

## Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Северо-Осетинской АССР, выполняя социалистические обязательства и данные Вам обещания, 26 октября 1947 года досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок на 103 проц., в том числе план сдачи пшеницы выполнен на 131 проц. В текущем году сдано хлеба на 975 тысяч пудов больше, чем в прошлом году на это же число.

Сдача хлеба государству продолжается.

Секретарь Северо-Осетинского обкома ВКП(б) К. КУЛОВ.  
Председатель Совета Министров Северо-Осетинской АССР А. ГАЗЗАЕВ.  
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Северо-Осетинской АССР А. ЧИКОВ.

# Предпраздничные дни в колхозе

ЯРОСЛАВЛЬ, 29. (Морр. «Правды»). Векторный праздник — 30-летие Великой Октябрьской социалистической революции колхозники артели «Красный коллективист», Неврасовского района, встречают завершением всех сельскохозяйственных работ. Педально на общем собрании председатель артели Любовь Гулина докладывает о превращении этого года сельскохозяйственного года. Колхозники самоотверженно трудились на полях и добились высоких урожаев. С 52 гектаров собрано по 125 пудов ржи и пшеницы, а в среднем по всей площади зерновых получено по 92 пуда с гектара. Хорошо уродился картофель. Бригада Пракоский Потеминской с шести гектаров собрала по 30 тонн, а колхозники зерна комсомолки

Тони Шутовой с трех гектаров накопили по 31 тонне картофеля. Колхоз перевыполнил план развития животноводства. Все артельное стадо полностью обеспечено кормами. Стойловые помещения подготовлены к зиме. Высоких показателей добилась работница животноводства, Свиная Екатерина Александровна от 10 свиноматок получила и сохранила 232 поросят. Доярка Ф. Шутова от 11 коров надоила по 3.100 литров молока. А. Чернова — по 2.900 литров. Эти и другие доярки соревнуются за получение 3.500 литров молока от каждой фуражной коровы. Колхоз досрочно выполнил обязатель-

ства перед государством и сдал сверх плана 20 тонн картофеля и 7 тонн молока. Колхозники получают на трудодни зерно, картофель, сливочное масло, молоко, мясо, овощи и другие продукты. Предпраздничные дни члены артели «Красный коллективист» отмечают высокой трудовой и политической активностью. В колхозе с новой силой развернулось соревнование. Колхозники закладывают основу будущего урожая. План высева зби выполнен на 150 процентов. Все 16 заезных вывозят навоз на свои участки. Кузнецки В. Шутов и А. Гусев ремонтируют плуги, бороны и другой сельскохозяйственный инвентарь.

# На новоселье

Восстановлено и построено 88.000 домов

КУРСК, 29. (Морр. «Правды»). Колхозники области получают от государства огромную помощь для восстановления разрушенных гитлеровскими диками домов. Колхозникам выдано 110 миллионов рублей в виде долгосрочных ссуд, 960 тысяч кубометров леса, много оконного стекла и других строительных материалов. Благодаря этой помощи в селах, пострадавших от немецких оккупантов, восстановлено и построено 88.000 домов. Обило 350 тысяч человек перешли из землянок и временных жилищ в благоустроенные дома. Недавно сессия Прелестненского сельсовета восстановила в оставшихся до праздника дни построить дома последним обитателям землянок.

# В новые жилища

СМОЛЕНСК, 29. (Морр. «Правды»). В деревне Мяхново — две улицы. Одну на берегу Днепра образуют два ряда землянок, напоминающих блинчики. Когда осенью 1943 года советские воины выжили немцев с ивонских берегов и погнали дальше на запад, вернувшись на лесов и балок колхозники сельскохозяйственной артели «БМ» не нашли ничего на месте родной деревни. Долга спалили немцы богатые колхозные строения и дома колхозников. Тогда-то и поселились они в оставшихся немцами окопах, как-как приспособили их под жилища. Неподалеку расположилась другая улица. По обеим сторонам ее, словно по линейке, выстроились большие, добротные срубленные дома с резными наличниками, с тесовыми крыльчатами. Кое-где в окопах белеют завалки: сюда уже переселились люди из землянок. К празднику все 47 хозяйств будут иметь собственные дачи. Новая красивая улица вырастет по колхоза любовно названа самым родным для каждого колхозника именем великого Сталина.

# ПОСЕЛОК ДЛЯ СТАХАНОВЦЕВ

ГОРЬКИЙ, 29. (Морр. «Правды»). В конце проспекта имени Чкалова в городе Дзержинске растет новый поселок из одноквартирных и двухквартирных домов. Колхозники строители «Заводстрой» объявили в 30-й годовщине Великой Октябрьской революции выстроить здесь 20 домов. Соревнуясь в честь 30-летия Октября, строители перевыполняют свои обязательства. Вместо двадцати они возводят 32 дома. 15 уже готовы. В готовые дома переселились стахановцы завода «Заводстрой». Первыми получили квартиры старейший производитель тов. Парашин, т.т. Кулаткин, Шупшалов и другие.

# Благоустроенные квартиры к празднику

ПЕНЗА, 29. (Морр. «Правды»). На днях в городе Кузнецке, Пензенской области, 26 семей рабочих обновили фабрики предоставлены новые, благоустроенные квартиры.

# ПОВГОРОД, 29. (Морр. «Правды»). К 30-й годовщине Октября 1.696 семей колхозников области переселяются в новые дома. Принимаются меры к тому, чтобы все колхозники, проживающие в землянках, к празднику получили благоустроенные квартиры.

# ИЗ ЗАЛА СУДА

Один за другим проходит перед Военным трибуналом свидетели неслыханных зверств, совершенных фашистскими убийцами «Заксенхаузена». Русского свидетеля сменил украинец, украинца — поляк, потом трибунал пригласил немецкого антифашиста, появляется чех, снова немецкий антифашист.

На процессе присутствует бывший узник «Заксенхаузена» немецкий антифашист Густав Гердес. Он узнал среди подсудимых Зорге, кивнувшего своей клячкой «железный Густав», узнал Квятцера, который пытал его, подвешивал на крюк за вывернутые назад руки.

Немца-антифашиста пытали рядом с русскими солдатами. Они высели на одном столе. Гердес видел в советском ботинке врага, а соратника по борьбе с общим врагом — фашизмом. Русский военнопленный испытывал еще большие муки, чем он сам. Цепи врезались в руки солдата, покрытые фурункулами. Эсэсовец из лагерной охраны стоял рядом, наблюдал и не спеша чистил ножом яблоко. Превозмогая боль, Гердес сказал ему: «Убейте нас лучше, но не мучьте». Сидит рассерженный и мстительный в лицо немецкий антифашист, осмелившегося вступить в ряды фашизма.

Процесс над фашистскими палачами на «Заксенхаузена» вызывает большой интерес у демократической части населения Германии. К этой категории, очевидно, относятся некоторые иностранные корреспонденты англо-американского происхождения и немецкие журналисты шумихерского толка. Немецкие журналисты делают вид, что их не интересует процесс, а шумихерская газеточка «Дер социал-демократ» вообще ничего не печатает о суде над фашистами.

На вечернем заседании вчера дали свои показания Фриш Пирлек, Вильгельм Киртус и Рудольф Вутцарих. Все они не только подтвердили неслыханные зверства подданных, но только ознакомили своих па-

лачей, но еще раз выжили, что в лагерь «Заксенхаузен» встроились наряду с советскими людьми также все противники гитлеровского режима других национальностей. Как распространялись гитлеровцы о немецких антифашистах, рассказал свидетель Киртус.

В декабре 1939 года, — сказал он, — в лагере у заключенных отобрали всю теплую одежду. «Железный Густав» — Зорге лично и систематически проверял, не осталось ли у кого теплых вещей. Всех, нарушивших приказ, отправляли в штрафную роту. В результате этого преступного приказа смертность возросла колоссально. Каждый день в лагере умерло по шестьдесят-семьдесят человек.

Тот же свидетель рассказал еще об одной детали гитлеровских преступлений. После того, как палачи, участвовавшие и расстреле 18 тысяч советских военнопленных, отправлялись на отдых в Сорренто, в гамбургской газете появилась фотография с подписью: «Германские солдаты на отдыхе после длительного пребывания на фронте».

Гитлеровские преступники вылавливали убийства советских военнопленных за вошкскую добычу. Свидетели рассказали, как истребляли и «Заксенхаузена» передовых людей Европы. Здесь погиб французский профессор-филолог Пауэр. Зорге, избивая его, переломал ему кости. Задушен был прахский адвокат Жеканина. Его облил водой и поставил на мороз. Убит был немецкий врач Гаммер. Все они были антифашистами.

От имени десятков тысяч погибших, замученных, вынужденных терпеть живые свидетели перед трибуналом. Советский Военный трибунал судит за преступления, совершенные поодиночке, но не только против советских людей, но и против народов всего мира. Он стоит на страже международного правосудия.

Юр. КОРОЛЬКОВ.  
Берлин.  
(По телефону).

# Судебный процесс в Бобруйске по делу о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в Белорусской ССР

БОБРУЙСК, 29. (ТАСС). Вчера вечером начался допрос подсудимых. Первым дает показания майор Карл Кюнгольд — член фашистской партии с 1932 года. По его приказу расстреляны советские люди в деревнях Дретунь, Томашовка, Пруды, Росоши, Пашонки области, и во многих деревнях Смоленской области. Он подробно рассказывает о проведенных им карательных экспедициях, о массовых истреблениях советских людей, о поджогах деревень, грабежах имущества населения. Кюнгольд признает, что командир охранного батальона, он приказал расстрелять около 200 мирных советских граждан.

Вторым допрашивается подсудимый унтер-офицер 8-й роты 727-го полка 707-й немецкой охранной дивизии Эмиш, который полностью признал себя виновным в предвзятом ему обвинении. С 13 лет он состоял в составе гитлеровской молодежи, где ему внушили, что немцы имеют право господствовать над другими народами мира. С 1942 года он солдат 7-го маршевого батальона, который проходил карательные экспедиции против мирных советских граждан в Витебской и Бобруйской областях. На вопрос прокурора, участвовал ли он в обстреле деревни Воронь, Дельского района, Витебской области, подсудимый ответил, что он принимал непосредственное участие в обстреле этой деревни, после чего она

была сожжена, а имущество населения разграблено. Эмиш признает, что он лично сжег много домов и колхозных складов, участвовал в грабежах. Только у населения села Старые Дороги, Бобруйской области, было отобрано 200 коров, 160 лошадей и другое имущество.

Подсудимый фельдфебель Бург также признал себя виновным в предвзятом ему обвинении. Он показал суду, что, будучи командиром взвода 727-го охранного полка, участвовал в карательных экспедициях против мирных советских граждан. В октябре 1941 года его взвод расстрелял в районе Каргуза-Берега, Врестской области, 17 человек только за то, что они были русские. В деревне Смаковичи, Бобруйской области, были расстреляны без спроса 6 человек мирных жителей.

В ходе допроса выясняются чудовищные злодеяния гитлеровцев в созданном ими детском лагере в районе деревни Марьяна Горка, Минской области. В этих злодеяниях виновен и подсудимый Бург. В невыносимых условиях, под окриками немцев, в лагере содержалось около двух тысяч советских детей в возрасте от 6 до 10 лет. Здесь петлали детей, а затем их вывозили в Германию в качестве доноров. Все дети погибли после того, как у них взяли больше крови крови для переливания раненым немцам.

Паша успехи во всех областях хозяйственного и культурного строительства — результат большой организаторской работы парторганизации Латвийской ССР, авторитет и влияние которой на все стороны хозяйственного строительства и духовной жизни трудящихся увеличивается с каждым днем.

Укрепилась также связь наших горкомов, райкомов и уездных комитетов партии с массами. Об этом лучше всего говорит рост количества парторганизаций в республике. Так, если в 1 января 1947 г. в республике было 28 деревенских первичных парторганизаций, то сейчас их насчитывается 341. Кроме того, имеется 161 кандидатская группа. Для усиления политической работы среди крестьянства в республике создано 77 новых волжков партии. За это же время в городах на фабриках и заводах создано более 90 первичных парторганизаций. Задача сейчас состоит в том, чтобы укрепить политическую парторганизацию, шире развернуть работу по идейному воспитанию коммунистов.

Большевики Латвийской ССР развернули деятельную работу по выбору в местные Советы депутатов трудящихся. В Латвийской ССР предстоит избрать 28 тыс. депутатов уездных советов трудящихся. В избирательных комиссиях будет занято 123 тыс. человек. Многолетний отряд наших пропагандистов и агитаторов приступил к работе. В эти знаменательные предпраздничные дни в Латвийский народ охватив стремление быстрее залечить тяжелые раны войны и преодолеть трудности послевоенного восстановления. Все свои лучшие достижения послевоенных трудовых будней он благодарностью посвящает советской Родине, ее исторической славы 30-й годовщине.

Ян КАЛНЕРЗИН,  
Секретарь ЦК КП(б) Латвии.

# К 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции

# Советская Латвия на подъеме

У советских людей есть хорошая традиция встречать свои великие праздники новыми успехами и достижениями в труде, строительстве новой жизни, социалистической культуры.

Эти прекрасные традиции советских людей уже стали и традициями трудящихся Советской Латвии. К 30-й годовщине Великой Октябрьской революции много месяцев и теперь, когда от этой знаменательной даты нас отделяет немного дней, мы оцениваем уже сделанное, чтобы сосредоточить свое внимание на задачах, которые нам еще предстоит разрешить.

Свыше семи лет назад, в июле 1940 года, латвийский народ сверг ненавистную диктатуру фашистской палачицкой клики и превратил Латвию в Советскую Социалистическую Республику. Латвия вошла в братский добровольный союз народов Великой социалистической державы на правах равной силы равных. Так завершился терпеливый путь многих поколений латышей к свободе и счастью, осуществлению мечты и чаяния латышского народа, многолетнего богатые революционные традиции. Простые трудящиеся латвийских городов и деревень стали хозяевами своей судьбы, творцами своего счастья, строителями новой жизни.

Вероимное нападение гитлеровской Германии на Советский Союз превратило свободный создательный труд нашего народа. Три с лишним года вековые враги латышей — немецкие оккупанты разорали нашу землю. Много тысяч живых вырвали из латвийского народа немецкие оккупанты, много его сынов и дочерей они насильно угнали на каторгу в свой трижды проклятый «рейх».

Со звериной ненавистью обрушились немецкие фашисты на завоевания советской власти в Латвии. У всех «новоселов» и крестьян, получивших от советской власти земельные приделы, оккупанты отняли землю и превратили их в крепостных немецких помещиков, насильственных в Прибалтику в обзоре захватившей гитлеровской армии. «Новоселы» считались военными хозяевами, которым возращается земля, — гласил приказ гитлеровского рейхс-комиссара «Остланд» Лозе, начавшая латы-

шей и всех других народов Прибалтики и Белоруссии.

Колоссальным разрушением и опустоением подверглись города Латвии — Елгава, Рескене, Даугавпилс, Валзера, Лепая и другие.

От истребления латышей как папи на наш народ спасла Советская Армия, разгромившая гитлеровские полчища.

Со времени очищения латышской земли от немецких оккупантов и разгрома остатков немецкой армии в так называемом «Курляндском мешке», прошло два с половиной года. За это время Советская Латвия с помощью всех других советских республик преодолела огромную социальную работу, на которую в условиях капиталистических стран потребовались бы многие десятилетия.

Бывшая из руин и пепла восстановлена на полную довоенную мощь. Каугульская гидроэлектростанция на реке Даугава, Рижская тепловая электростанция и еще 53 электростанции в городах и местечках республики. Всего восстановлено и успешно работает на территории в условиях капиталистических стран потребовались бы многие десятилетия. Бывшая из руин и пепла восстановлена на полную довоенную мощь. Каугульская гидроэлектростанция на реке Даугава, Рижская тепловая электростанция и еще 53 электростанции в городах и местечках республики. Всего восстановлено и успешно работает на территории в условиях капиталистических стран потребовались бы многие десятилетия.

Первая очередь завода уже работает. В Риге, в корпусах бездействовавшего много лет завода «Проводник», сейчас создается гигантский электромеханический завод «РЭЗ», который будет производить мощные электромоторы для электропоездов, метрополитена и трамвая.

Так Латвия на аграрного прироста империалистических государств Западной Европы, в первую очередь бывшей фашистской Германии и Англии, камам она была до советской власти, переправляется в индустриально-аграрную республику.

Успешно восстанавливаются разрушенные оккупантами города Латвии — Елгава, Рескене, Даугавпилс, Валзера, Лепая, Иесе и другие. Возрождаются морские порты — Рижский, Лепайский и Вентспилсский.

За 20 лет господства буржуазной клики Латвия так и не сумела достичь в промышленности уровня 1913 года. Советская Латвия за два с половиной года после второй мировой войны, несмотря на повстанье колоссальные разрушения, не только достигла, но и превзошла довоенный уровень производства. Это возможно только в советской стране, где господствует социалистическая система хозяйства и социалистическое планирование.

Советская Латвия не знает безработицы. Сразу же после изгнания из страны немецких оккупантов советская власть вновь провела аграрную реформу. Она не просто вернула 75.000 латвийских крестьян более 700.000 гектаров земли. Она помогла нашим крестьянам крепко стать на ноги и наладить свое хозяйство. Бывшему им были переданы десятки тысяч домов и хозяйственных построек, много тысяч лошадей, коров, быков, свиней, овец и коз, а также сельскохозяйственные машины, инвентарь и строительные материалы.

Латвийские крестьяне также получили от советского государства более 300 миллионов рублей долгосрочных кредитов и ссуд. В помощь крестьянам созданы 53 машинно-тракторных станций и около 500 конно-пракатных пунктов, которые своими машинами на льготных условиях пахут и обрабатывают земли крестьян.

Сельскохозяйственная кооперация в Латвии охватила латвийскую деревню. Все

членами уже сейчас является более половины латвийских крестьян, получающих от кооперации всестороннюю помощь в приобретении сельскохозяйственных инвентаря, минеральных удобрений, строительных материалов, в осущении заболоченных земель.

Наряду с совхозами нашей республики, которые значительно опередили в этом году и дали почти вдвое больший урожай, чем в прошлом году, созданы и успешно работают первые колхозы. Второй год подряд наши крестьяне снимают обильные урожаи зерна, картофеля, сахарной свеклы, льна и других культур. Крестьяне уже отстроили более 13.000 домов и хозяйственных построек.

В буржуазной Латвии после первой мировой войны в течение многих лет повсюду плашам существовали не достигли довоенного уровня. Средние и бедные крестьяне гибли и вынуждены были идти в набабу к кулакам, на заработки в город. Только с 1930 по 1940 год в Латвии было продано с молотка более 30.000 крестьянских хозяйств.

Наше трудовое крестьянство очень хорошо помнит эти годы лихолетья и высоко ценит заботу советского государства о его нуждах; оно воочию, на собственном опыте убедилось в преимуществах советского строя. Именно поэтому латвийское крестьянство еще теснее сплотилось вокруг советского правительства и коммунистической партии и с таким единодушием поддерживает все их мероприятия. Именно поэтому еще 26 сентября, почти на полтора месяца раньше обычного латвийским крестьянством товарищу Сталину срока, наша республика выполнила государственный план хлебозаготовок 1947 года. Сверх этого плана из своих запасов крестьяне Советской Латвии сдали государству еще 1.200 тысяч пудов хлеба.

Очень много сделано в области возрождения и дальнейшего развития культуры латвийского народа. Неограниченные возможности для подлинного расцвета получила в Советской Латвии наука. Созданы около двух лет назад, Академия наук Латвийской ССР уже оказывает серьезную помощь нашей промышленности и сельскохозяйственному хозяйству. В ее 17 научно-исследовательских институтов над разрешением многих важных проблем работает около 800 ученых — цвет интеллигенции республики.

В Латвии не найти ребенка школьного возраста, который бы не учился. В республике сейчас учится на 50.000 детей больше, чем до войны. А ведь по официальной

статистике старой Латвии, как показала перепись населения в 1935 году, 11,2 проц. всего населения Латвии старше 10 лет было неграмотным. В республике наряду с общеобразовательными школами выросла большая сеть специальных среднетехнических, ремесленных и других школ, в которых обучаются десятки тысяч юношей и девушек. В университет и в восемь других высших школ республики сейчас обучается на 2.000 студентов больше, чем обучалась в буржуазной Латвии.

Тиражи книг, изданных в прошлом году, более чем в два раза превзошли тиражи книг, изданных в буржуазной Латвии в 1937 году.

На родном языке латыши изучают теперь произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Книги классиков марксизма-ленинизма тиражируются в 50.000—100.000 экземпляров расходятся в Латвии в течение нескольких недель.

Далее вперед шагнула латвийский театр в латинское изобразительное искусство. Без посредственной помощи советского правительства, ЦК ВКП(б), без огромной и все возрастающей помощи всех советских республик Латвия не смогла бы так быстро подняться из руин и так успешно возрождать свою экономику и культуру. В этой дружбе советских народов, в их братской и бескорыстной помощи друг другу — неоценимая и жизнеутверждающая сила советского строя.

Вот несколько цифр, характеризующих помощь, полученную нашей республикой за последние два года. Из других республик Советского Союза к нам завезено свыше 11 миллионов пудов хлеба, около одного миллиона тонн каменного угля, более 200.000 тонн нефти, нефтепродуктов, более 100.000 тонн минеральных удобрений, 60.000 тонн черных металлов, 50.000 тонн цветных металлов, десятки тысяч тонн хлопка, шерсти, кож, табаков и прочих фруктов, тысячи станков, машин, мощных электромоторов, автомобилей, тракторов и других сельскохозяйственных машин общей стоимостью в 500 миллионов рублей. Где, в какой другой стране маленький народ получает такую беззаветную щедрую помощь? Кроме Советского Союза, нет такой страны, кроме братских советских народов, нет таких народов.

Вот почему вместе со всеми советскими народами трудящиеся молодой советской республики с таким воодушевлением готовятся к 30-летию Великой Октябрь. Вся промышленность республики за истекшие

девять месяцев выполнила годовую план на 82 проц., а план третьего квартала — с превышением на 23,7 проц. По сравнению с тем же периодом прошлого года промышленность нашей республики увеличила выпуск продукции на 62,6 процента.

До 200 промышленных предприятий Советской Латвии уже выполнили государственный план 1947 года, 12.000 первичных рабочих — стахановцев еще к 1 октября закончили выполнение годового плана, 3.000 стахановцев выполнили нормы двух лет.

Наша успехи во всех областях хозяйственного и культурного строительства — результат большой организаторской работы парторганизации Латвийской ССР, авторитет и влияние которой на все стороны хозяйственного строительства и духовной жизни трудящихся увеличивается с каждым днем.

Укрепилась также связь наших горкомов, райкомов и уездных комитетов партии с массами. Об этом лучше всего говорит рост количества парторганизаций в республике. Так, если в 1 января 1947 г. в республике было 28 деревенских первичных парторганизаций, то сейчас их насчитывается 341. Кроме того, имеется 161 кандидатская группа. Для усиления политической работы среди крестьянства в республике создано 77 новых волжков партии. За это же время в городах на фабриках и заводах создано более 90 первичных парторганизаций. Задача сейчас состоит в том, чтобы укрепить политическую парторганизацию, шире развернуть работу по идейному воспитанию коммунистов.

Большевики Латвийской ССР развернули деятельную работу по выбору в местные Советы депутатов трудящихся. В Латвийской ССР предстоит избрать 28 тыс. депутатов уездных советов трудящихся. В избирательных комиссиях будет занято 123 тыс. человек.

Многолетний отряд наших пропагандистов и агитаторов приступил к работе. В эти знаменательные предпраздничные дни в латвийский народ охватив стремление быстрее залечить тяжелые раны войны и преодолеть трудности послевоенного восстановления. Все свои лучшие достижения послевоенных трудовых будней он благодарностью посвящает советской Родине, ее исторической славы 30-й годовщине.

Ян КАЛНЕРЗИН,  
Секретарь ЦК КП(б) Латвии.